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Посланици у Народној скупштини Републике Српске усвојили су Декларацију о
затварању Канцеларије високог представника, којом се тражи да буде окончана
функција високог представника у БиХ и затворен ОХР. Ово је пример како треба да
функционишемо, изјавио је Ненад Стевандић.

  

  

Посланици Народне скупштине Републике Српске усвојили су Декларацији о затварању
ОХР-а, на приједлог председника Парламента Ненада Стевандића.

  

Стевандић: Изузетно значајно усвајање Декларације о затварању ОХР

  

Председник Народне скупштине Републике Српске Ненад Стевандић оценио је да је
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изузетно значајно што је републички парламент усвојио Декларацију о затварању
Канцеларије високог представника,чиме се још једном показује да је Кристијан Шмит
апсолутно небитан за Српску.

  

"Изузетно сам задовољан што смо имали двотрећинску већину и што је усаглашен
наведени акт. Ово је пример како треба да функционишемо", изјавио је Ненад
Стевандић.

  

Стевандић је изразио задовољство што су данас усвојени остали акти важни за
Републику Српску.

  

За Декларацију, која садржи осам закључака, гласало је 57 посланика од присутних 60.

  

У Декларацији, између осталог, се наводи да Кристијан Шмит у БиХ не представља
међународну заједницу, нема никакво право да врши функције из надлежности домаћих
органа.

  

Декларацијом се захтева затварање Канцеларије високог представника, престанак
наметања одлука и враћање надлежности домаћим институцијама у складу са
Дејтонским споразумом.

  

У усвојеном документу истиче се да Народна скупштина, као највиши орган Републике
Српске – стране уговорнице Анекса 10 Дејтонског мировног споразума, захтева од
Савета безбедности УН да хитно усвоји резолуцију којом се окончава функција високог
представника у БиХ и затвара ОХР.

  

Народна скупштина Републике Српске подсећа да је Анекс 10 међународни уговор којим
су стране уговорнице привремено, под строго дефинисаним условима и јасно
дефинисаним циљем, повериле одређене функције домаћих власти међународној
заједници, односно њеном високом представнику у БиХ.
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У Декларацији се истиче да је током примене тог анекса дошло до материјалног кршења
његових одредби и то занемаривањем воље и нетражењем пристанка уговорница у
поступцима именовања високог представника, као и вануговорним и противправним
проширивањем његових овлашћења путем такозваних бонских овлашћења.

  

Органи Републике Српске против тога активно протестују, те захтевају од свих
уговорница да хитно отклоне последице правно ништавних аката насталих из њихове
употребе.

  

Коначан и потпуни прекид уговорног режима који је успостављен Анексом 10, а који је
давао легитимитет ОХР-у за привремено и ограничено вршење функција из
надлежности домаћих органа, десио се 2021. године ступањем на дужност Кристијана
Шмита, насупрот јасно израженој вољи Републике Српске и без изричите потврде
Савета безбедности УН, наводи се у Декларацији.

  

У усвојеном документу се наглашава да Шмит у БиХ не представља међународну
заједницу, нема право да врши функције из надлежности домаћих органа.

  

(РТС)
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